

EL COMPLICADO PROBLEMA DE LA CIRCULACION

No puede resolverse de momento; pero debe estudiarse, desde luego

Será temerario en las presentes circunstancias pretender abordar a fondo el problema de la circulación en Madrid...

Esta deficiencia de los elementos de tráfico es agravada considerablemente por el aumento de la población...

Madrid no ha sido una excepción en este respecto; a mediados del XIX se calcula que cada madrileño hacía una veintena de viajes anuales...

Estos datos, aunque deficientes, son lo bastante expresivos para justificar las frecuentes quejas del vecindario...

Mariano GARCIA CORTES ANTIQUIPO RENTAS DE UN AÑO

Dándole administración de casas, tramitación de licencias de habitabilidad y gestión de toda clase de asuntos relacionados con el comercio urbano.

Entrega de un banderín a la centuria del Frente de Juventudes Amarilla

BARCELONA. 6.—En la iglesia de los padres dominicos ha sido bendecido y entregado un banderín a la centuria de cadetes Amarilla...

ARRENDARIA hotel balneario o de temporada, de primer orden. Persona de reputación reconocida.

FABRICANTES productores: Nuestros artículos y mercancías vendidas en forma de venta por la Sección Comercial de F. A. C. I. S. A. PRINCESA, 14.

Compañía Telefónica Nacional de España Convocatorias para Telefonistas Auxiliares

Esta Compañía convoca Oposiciones para 60 plazas de Telefonistas Auxiliares del Grupo Complementario en Madrid...

Igualmente se convoca a Oposiciones para cubrir 26 plazas, con el haber anual de 3.000 pesetas...

Durante el año actual se efectuarán concursos para cubrir plazas de Telefonistas Auxiliares del Grupo Complementario en los Centros siguientes...

HIDRAULICA SANTILLANA, S. A. Interrupción parcial en el suministro de agua

Para terminar la sustitución de tuberías de esta Sociedad, con motivo de las obras de producción de agua...

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

Suministro de víveres para los días 9 y 10

Durante los días 9 y 10 del actual se efectuará un suministro de los artículos que a continuación se indican...

Provisionales.—Retirarán el racionamiento de las tiendas abastecedoras de alimentos...

Suministro de patatas.—Hoy 7 se efectuará un suministro de este artículo de Carabanchel Alto...

El racionamiento será de un kilo por persona, previo corte de la tira IV...

También se efectuará un suministro del mismo artículo al distrito de Hospital, siendo el racionamiento de dos kilos por persona...

Venta de caza.—La caza que se recibía al día 7 se distribuirá en los siguientes establecimientos...

Precios de los víveres para los economatos

Como ampliación a la anterior nota de prensa anunciando el racionamiento a suministrar en la presente semana...

Economatos de organismos oficiales. Aceite, cuarto de litro por ración...

Economatos de empresas.—Aceite cuarto de litro por ración...

En la Asociación de la Prensa de Valencia Exposición de fotografías en color

VALENCIA. 6.—En la Asociación de la Prensa se ha inaugurado una exposición presentada por "Agfa Foto"...

LA FIESTA NACIONAL Domingo González (Dominguín) tiene ya contratadas para esta temporada corridas con las plazas de Granada...

Luis Miguel Dominguín tiene ya contratadas 16 novilladas en las plazas de Pamplona, Zaragoza, Toledo...

HOTEL COMPRO Rápidamente para cliente serio, preferible alrededores del Retiro...

F. A. C. I. S. A. Sociedad de 4.000.000 pesetas de capital autorizado...

¡¡¡¡¡ ATENCION !!! LIQUIDO MUCHOS APARATOS MODERNOS DE LAS MEJORES MARCAS...

ALHAJAS Objetos oro, plata, relojes, papeletas Montecarlo, Compañía de Preciosos...

CAMBIASE chapa hierro de 1 mm., 1,50 u otros gruesos por 1/2 mm. "La España"...

PARA OFICINAS del Estado, pensión o industria, vendense del Estado, pensión o principal...

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Domicilio social: MADRID, ALCALA, 14.

Sección financiera BANCO URQUIJO El Consejo de Administración de este Banco en uso de las facultades que le confiere el número noveno del artículo 28 de sus Estatutos...

Funerales en San Sebastián por doña María Cristina

SAN SEBASTIAN. 6.—En la iglesia de las reverendas madres Reparadoras se ha celebrado una solemne misa en sufragio de doña María Cristina...

Declaraciones del jefe del Consejo de Producción norteamericana de guerra

"Este año gastaremos tanto dinero en la construcción de aparatos de radio como se invirtió en la construcción del canal de Panamá"

Podemos seguir creyendo que la victoria en Europa llegará este año; pero nadie puede decir con certeza cuánto tiempo se sostendrán aún los alemanes...

Funerarias en San Sebastián por doña María Cristina

SAN SEBASTIAN. 6.—En la iglesia de las reverendas madres Reparadoras se ha celebrado una solemne misa en sufragio de doña María Cristina...

Sección financiera BANCO URQUIJO

El Consejo de Administración de este Banco en uso de las facultades que le confiere el número noveno del artículo 28 de sus Estatutos...

Funerarias en San Sebastián por doña María Cristina

SAN SEBASTIAN. 6.—En la iglesia de las reverendas madres Reparadoras se ha celebrado una solemne misa en sufragio de doña María Cristina...

LIBROS Y REVISTAS

"Lola Montes, Reina de Reyes" de Enrique Moreno. Ediciones Morata. Colección Lyke. Imprenta de Gregorio Sáez, Madrid.

María de los Dolores Gilbert, irlandesa de nacimiento, adoptó el nombre de guerra de Lola Montes...

La figura se presta a la evocación. Pocas vidas de mujer con tan copioso acervo de datos como la de Lola Montes...

El aspecto más urgente y transcendental del problema es el del estudio de las reformas que han de introducirse en el trazado interior y exterior de Madrid.

En la Asociación de la Prensa de Valencia Exposición de fotografías en color

VALENCIA. 6.—En la Asociación de la Prensa se ha inaugurado una exposición presentada por "Agfa Foto"...

LA FIESTA NACIONAL Domingo González (Dominguín) tiene ya contratadas para esta temporada corridas con las plazas de Granada...

Luis Miguel Dominguín tiene ya contratadas 16 novilladas en las plazas de Pamplona, Zaragoza, Toledo...

HOTEL COMPRO Rápidamente para cliente serio, preferible alrededores del Retiro...

F. A. C. I. S. A. Sociedad de 4.000.000 pesetas de capital autorizado...

¡¡¡¡¡ ATENCION !!! LIQUIDO MUCHOS APARATOS MODERNOS DE LAS MEJORES MARCAS...

ALHAJAS Objetos oro, plata, relojes, papeletas Montecarlo, Compañía de Preciosos...

CAMBIASE chapa hierro de 1 mm., 1,50 u otros gruesos por 1/2 mm. "La España"...

PARA OFICINAS del Estado, pensión o industria, vendense del Estado, pensión o principal...

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Domicilio social: MADRID, ALCALA, 14.

Sección financiera BANCO URQUIJO

El Consejo de Administración de este Banco en uso de las facultades que le confiere el número noveno del artículo 28 de sus Estatutos...

Funerarias en San Sebastián por doña María Cristina

SAN SEBASTIAN. 6.—En la iglesia de las reverendas madres Reparadoras se ha celebrado una solemne misa en sufragio de doña María Cristina...

Declaraciones del jefe del Consejo de Producción norteamericana de guerra

"Este año gastaremos tanto dinero en la construcción de aparatos de radio como se invirtió en la construcción del canal de Panamá"

Podemos seguir creyendo que la victoria en Europa llegará este año; pero nadie puede decir con certeza cuánto tiempo se sostendrán aún los alemanes...

Funerarias en San Sebastián por doña María Cristina

SAN SEBASTIAN. 6.—En la iglesia de las reverendas madres Reparadoras se ha celebrado una solemne misa en sufragio de doña María Cristina...

Sección financiera BANCO URQUIJO

El Consejo de Administración de este Banco en uso de las facultades que le confiere el número noveno del artículo 28 de sus Estatutos...

Funerarias en San Sebastián por doña María Cristina

SAN SEBASTIAN. 6.—En la iglesia de las reverendas madres Reparadoras se ha celebrado una solemne misa en sufragio de doña María Cristina...

Declaraciones del jefe del Consejo de Producción norteamericana de guerra

"Este año gastaremos tanto dinero en la construcción de aparatos de radio como se invirtió en la construcción del canal de Panamá"

Podemos seguir creyendo que la victoria en Europa llegará este año; pero nadie puede decir con certeza cuánto tiempo se sostendrán aún los alemanes...

Funerarias en San Sebastián por doña María Cristina

SAN SEBASTIAN. 6.—En la iglesia de las reverendas madres Reparadoras se ha celebrado una solemne misa en sufragio de doña María Cristina...

Sección financiera BANCO URQUIJO

El Consejo de Administración de este Banco en uso de las facultades que le confiere el número noveno del artículo 28 de sus Estatutos...

Funerarias en San Sebastián por doña María Cristina

SAN SEBASTIAN. 6.—En la iglesia de las reverendas madres Reparadoras se ha celebrado una solemne misa en sufragio de doña María Cristina...

Declaraciones del jefe del Consejo de Producción norteamericana de guerra

"Este año gastaremos tanto dinero en la construcción de aparatos de radio como se invirtió en la construcción del canal de Panamá"

Podemos seguir creyendo que la victoria en Europa llegará este año; pero nadie puede decir con certeza cuánto tiempo se sostendrán aún los alemanes...

HIJOS DE D. QUERALTÓ

Cirugía. Ortopedia. Óptica de precisión. Mobiliario quirúrgico. Brazaletes. Fajas. Aparatos eléctricos. Material para dentistas.

Fuencarral, 39 Carretas, 25
Teléfono 15122 Teléfono 10914

MADRID

RADIO MARTINEZ

ULTIMOS MODELOS EN APARATOS

VENTA A PLAZOS

Fuencarral, 10 Hortaleza, 15
Teléfono 16851 Teléfono 23758

REPORTAJES DE LA «HOJA»

LOS LIBREROS ANTICUARIOS DE MADRID

Por M. DE CASTRO

No son muchos, ciertamente, los libreros anticuarios de Madrid. Con los dedos de la mano se cuentan. No son muchos. Pero, eso sí, pasan por ser lo más selecto de la profesión. Se les supone una cultura que suelen tener. Los otros libreros pueden también, ¿por qué no?—ser hombres ilustrados. Pero, también pueden no serlo. Los libreros anticuarios lo son casi siempre. No es que tampoco un librero cualquiera se improvise. Pero quiere decirse que a los anticuarios les viene de acurria el ser letrados.

A uno de ellos le hemos visitado estos días en su establecimiento y con él hemos sostenido una amigable charla.

—Yo—nos dice—soy hombre modesto, poco amigo de exhibiciones, y por ello le ruego omita mi nombre. Aparte de que juzgo de escaso interés lo que pueda decirle.

—Todo tiene interés, amigo mío. Máxime cuando cada uno es maestro en su oficio.

—Lo único que nos cumple hacer a los libreros anticuarios es aportar nuestro granito de arena a la obra cultural genérica. Por algo nuestra profesión no es por completo mercantil, sino que tiene también no poco de espiritualista.

Y así es, por cuanto sorprendemos a nuestro interlocutor examinando con fruición algunos libros curiosos. Lee los títulos uno es la primera edición, impresa en Sevilla en 1532, de la "Historia de las Indias" del padre Bartolomé de las Casas, en letra gótica de bellos y muy legibles caracteres. Otro otro dice: "Historia verdadera de la conquista de Nueva España", de Bernal Díaz del Castillo, editada en Madrid, imprenta del Reino, y data de 1632.

—¿Cómo se desenvuelve actualmente el comercio de libros?

—La guerra mundial, desde luego, repercutió en él desfavorablemente, tanto en la exportación como en la importación. Y, además, los profesores de las Universidades americanas, grandes clientes, que solían aprovechar sus vacaciones para venir a España y adquirir libros de esa clase, tampoco por igual causa, sienten hacerlo. Por lo demás, no crea usted, el libro se paga más caro cada día entre nosotros. Lo que sucede es que escasean cada vez más.

—¿Causa?—inquirimos.

—La causa es que los van absorbiendo las bibliotecas del Estado.

Yo he observado esto que le digo porque hay libros que, a través del tiempo, ha pasado por mis manos hasta tres veces. Me lo compró, por ejemplo, don Fulano. Al morir, la familia lo vendió a otro señor, y éste a mí, y yo a otro, y así sucesivamente. Hasta que por fin desaparece por completo del mercado. Y es que el Estado lo compró para sus bibliotecas.

—¿Cuál es el precio más caro que se le ha pagado en su vida profesional por un libro?

—¡Ah! Se han pagado grandes sumas. Recuerdo la de 60.000 pesetas por un ejemplar de la edición del "Quijote".

—¿Abundan actualmente las buenas ediciones de nuestros autores clásicos y modernos?

—Algo se va haciendo. Algunos editores, muy pocos—Gustavo Gili, de Barcelona, entre ellos—se preocupan de tirar ejemplares de lujo en sus ediciones de libros selectos. Yo,

en mi modesta opinión, creo que el Estado, con respecto a las ediciones de obras de nuestros clásicos, debería publicarlas, muy cuidadas, así de nuestros poetas, humanistas, literatos, filósofos, etc., para difundir nuestra cultura, aunque ello no significase un negocio. Pero el país saldría ganando dentro y fuera de España.

Volviendo al negocio de libros antiguos, y como resumen de esta charla, se desenvuelve bastante bien, no obstante los trastornos naturales derivados de la actual contienda europea. La demanda de libros antiguos aumenta en nuestro mercado. Lo que van faltando cada vez más son los libros curiosos. De ahí que yo opine, para remediar en parte esta escasez, que acaese esas ediciones muy cuidadas de nuestros clásicos, cuya impresión el Estado pudiese emprender, fuesen muy solicitadas por los compradores de buen gusto y sobrados para adquirirlos, los cuales abundan bastante.

—¿Recuerda alguna anécdota profesional?

—Sí. Verá usted. Hace años, con ocasión de celebrarse en Madrid cierto Congreso internacional entre los delegados extranjeros aquí llegados, vino un japonés que visitó este establecimiento. El no hablaba nada de español; el francés, poco. Y yo menos aún, la verdad. No era fácil, pues, entenderlos. Pero, nos entendimos a las mil maravillas el hijo del Sol naciente y yo.

—¿Y cómo?

—Porque su deseo de comprar algún libro español y el mío de venderlelo hizo el milagro. El caso fue que le vendí en 1.000 pesetas la obra de fray José Scaudo titulada "Cristiandad del Japon", que trata de las persecuciones que allí padecieron nuestros Ordenes religiosos. Realizada esa venta me adquirió luego otros 2.500 pesetas en libros que se queda sin un libro y él... sin una libra.

—¿Suelen venir por aquí bibliófilos y literatos conocidos?

—Le diré. Los bibliófilos propiamente dichos vienen más que los literatos. Estos, con las naturales excepciones, no son bibliófilos. Aquí acuden con frecuencia Julio Guillén, Joaquín Entrambasaguas, Ramón Menéndez Pidal, Santiago Magariños, Cotarelo hijo (como antes el padre), Luis Astrana Marín y algunos más.

—Las librerías—decimos—han solido ser una especie de botica, donde desde tiempo inmemorial celebraban sus tertulias los literatos y eruditos concurrentes a ellas.

—Es una costumbre simpática. Yo recuerdo —es ya mi vida de librero tan larga—cuando era dependiente de otras librerías acreditadas que se congregaban en ellas Menéndez Pelayo, Octavio Picón, Cotarelo, Mindel, Labarrón... muchos más. Era una bella costumbre, grata y conveniente. Nosotros aprendemos siempre de ellos. Y ellos a lo mejor pueden saber algo por nosotros.

—Por último: ¿Ileva usted muchos años en la profesión?

—Treinta y dos. Comencé de dependiente, barriendo la tienda. Y era una costumbre simpática. Yo recuerdo poseer un establecimiento acreditado. Todo ello a fuerza de sacrificios, paso a paso. Si ello en algo me satisficiera pensar que, empezando por la cultura que fui adquiriendo, todo me lo debo a mí mismo.

Dos mil años de París

Por Román ESCOCHADO

Para ese caballero, que más que vivo parece pintado sobre un lienzo, con el que tanto ha dialogado genial y amorosamente Azorín, y para ese otro caballero que viaja estos días en diligencia o al menos en coche de caballos, hablando y hablando sablamente consigo mismo dentro del cual se mete con maestría insuperable la noble pluma de Francisco de Cossío, ¿qué era o es París de Francia?

Por tierras de Avila y Segovia, o por las de Extremadura, las cuales pasan mejor el mar que el Pirineo, ¿cómo piensan las gentes y qué piensan las gentes que es París? ¿Qué piensan los árboles, los campanarios, las nubes laboriosas, caminantes? ¿Qué piensan los viejos campesinos españoles que toman el sol con la espalda apoyada en la piedra antigua, amarillenta o el adobe blanco? ¿Qué piensan el sol mismo, suponiendo que piense; eso sol, al fin y al cabo, no ama y no busca bastante más que a París de Francia?

Es preciso creer que nosotros, los hombres de esta hornada, no nos hemos enterado nada bien con París. No lo hemos comprendido, ni así por reacción instintiva contra la pueril comprensión de nuestros padres y nuestros abuelos, los cuales, queriendo entenderle, llegaron a no entenderse consigo mismos. Claro es que París también ha caído en la trampa de ese pecado y no ha querido entenderse a nosotros. Y no sólo a nosotros. No ha querido entender tampoco al caballero de otro caballo; a nuestra seca tierra, escasa de arboledas y penumbra, castigada y amada por igual por la luna y el sol; a esos viejos y esas piedras amarillentas.

Comprender casi siempre es amar; es enamorarse. Mil veces he pensado—y me trevo a suponer que piensan como yo sobre este punto los dos caballeros—que el único secreto de que todos los mortales nos gastemos entra nuestra vida en la simple ocupación de amarnos los unos a los otros está en que no nos comprendemos. Cada uno marchamos con nuestro corazón fuera del alcance del corazón ajeno—siento, en esta vida y entre hombre—y hasta resulta raro que no vivamos aún en más disputas...

El escritor, el poeta no hace otra cosa que eso: explicar su verdad para que los comprendan. Como el enamorado a su amada, Samuel Ros, con gentil agudeza, suele decir que hacer libros es escribir cartas de amor al mundo. Cartas de amor, precisamente, a la vida.

Viniendo de París, regresando a su España fervorosamente comprendida y amada, Eduardo Aunós, que es hombre de amores grandes y sinceros, hombre que si se decide a escribir cartas llenas de estafetas, se ha puesto a pensar de la capital de Francia aquello que París le tiene que haber hecho comprender de sí misma. Y pensando, recordando, comprendiendo, queriendo—de querer de cariño—, ha escrito una hermosa carta de amor en sesenta y seis páginas de admirable prosa. Y aun más, porque, como si se pusiera a la ginebra sobre los Pirineos—como lo está, exactamente, a la jineta, en su tierra natal—, ha escrito una hermosa carta de amor que tiene dos trascendentales destinatarios: París y España.

El que lea ahora "Biografía de París" sabrá una cosa: que el caballero es el que el maestro Azorín dialogaba magistralmente, y el otro caballero, y tantos y tantos caballeros, y tantos y tantos señores santos y pecadores como ha ofrecido España a la gloria del tiempo, pueden muy bien, y deben, comprender a París, ciudad símbolo de Europa, sí hay ciudades símbolo, sencillamente porque lo profundo vale más que lo superficial, lo cambiante que lo permanente, lo correspondiente que lo mudable, y París, amigos, profunda, noble y permanentemente, es el esteticismo. Tanto como lo sean Roma o El Escorial.

Y que conste que en la carta de amor que Aunós escribe a España, Francia, con su "Biografía de París" es bien cierto que hasta la fecha del matase los tiene su importancia.

MADRID LA CUERERA

AGENTE OFICIAL COLEGIADO. Compra-venta de fincas, pisos, solares, terrenos, hipotecas, traspasos, seguros, administraciones, planos y proyectos.

PLAZA DE ORIENTE, 3, pral. MADRID. Horas de 4 a 7. Teléf. 18922 (LOS SÁBADOS NO HAY DESPACHO).

Sindicato de Iniciativas y Turismo

Pago de haberes a los voluntarios de la División Azul

Como es sabido, el Sindicato de Iniciativas y Turismo realiza una simpática labor de divulgación cultural con visitas dominicales a los museos de Madrid. Esta labor, que tiene la positiva finalidad de interesar al visitante, no sólo a satisfacer el deseo de saber de los curiosos, sino a despertar el interés público por el tesoro artístico y arqueológico de Madrid.

Correspondió ayer al turno al museo Naval, donde el encargado de cartas marítimas y encargado de la biblioteca, don César Fernández y Pardo de Ceja, dió, en tono ameno y sencillo, una interesante conferencia sobre la historia de la Marina española. Después de una detenida visita a las salas del museo pasaron los invitados a la exposición de dibujos infantiles "Cara al mar", que tanta y tan natural curiosidad ha despertado.

El Sindicato de Iniciativas y Turismo hace pública la imposibilidad de aumentar el número de invitaciones, que se ha rebasado, con exceso; pero a fin de satisfacer las demandas de quienes desean asistir al curso, tiene en organización un segundo turno de conferencias que será anunciado oportunamente.

GASOGENOS DE LENA

AGENTE CONTRATACION FINCAS COLEGIADO. Libertad, 11, primer, 17369.

RAFECAS

PROPIETARIOS CAPITALISTAS. Consequencia rápidamente en comprar, hipoteca de crédito capital en centros urbanos, rústicas que industrias encajando a esta antigua Agencia, arregla testamentos, anticipando todos gastos.

COMPRA DE BRILLANTES

Y TODA CLASE DE JOYAS, PAGANDO LOS MAS ALTOS PRECIOS

JOYERIA J. PEREZ, HORTALEZA, 3

ARTE

Exposición Benjamín Palencia

En los álbumes donde se guardan las fotografías de la familia nos hemos detenido a contemplar con complacencia, siguiendo las evoluciones que el tiempo y la moda marcan en una persona querida. Cada año hemos visto en el mismo rostro, a medida que la cifra del tiempo pasaba, una mayor madurez, y en el atuendo un diverso aspecto que sólo traducía una sonrisa compasiva; porque para que las modas de todas las épocas y las vestimos con respeto es preciso estar muy alejados de la hora en que se vive y hayan entrado ya en la pequeña historia del traje.

Una sensación parecida produce siempre la exposición de un pintor que cronológicamente su obra a través de veintidós años. Pero, sobre todo, si el pintor ha sentido tan hondamente la inquietud de las tendencias de cada minuto, como Benjamín Palencia, sin artilugios y con los ojos bien abiertos a todas las luces y el oficio dispuesto a recibir los cambios de las modalidades, la exposición es como el álbum de la persona siempre "a la última" a que antes nos referíamos.

Desde el lienzo "La Puerta del Sol", pintado en 1918, hasta el hecho en 1944, "Hombre bajo la encina", 22 cuadros que corresponden casi uniformemente a los veintidós años que van de una a otra fecha, para mostrar en el conjunto de esta obra tanta una manera de pintar como una manera de ser.

Tras los años primeros con los temas urbanos, el eje de la calle "La Alcaidía", en osada tonalidad, que le presta una gracia indubitable, vienen otros en que las normas impuestas desde París se adivinaban de los jóvenes de todos los países, con el desequilibrio que cumple una función innegable de señalar cauces más concretos más ciertos, que aparecen definidos en los trabajos más próximos al momento actual, que pudieran muy bien estar representados en "Mujeros" y "Cesta en el paisaje", donde el modelo que da origen al título y unas líneas llenan la plenitud de logro máximo.

En esta exposición que en la Galería Estilo celebra Palencia nosotros vemos, sin embargo, un cuadro que es resumen y síntesis de los afanes de cada un cuarto de siglo. Pero esa tela, figura en esta exposición. Se llama "Cruce" y es un catálogo a mano—"Vista de Toledo", y estuvo en la última Exposición Nacional de Bellas Artes. Era aquel paisaje que alcanzó la primera medalla y donde por unos bien estudiados efectos de luz y de inquietud de pareja percibire el sordo rumor de la ciudad envuelta por el Tajo, y un ligero movimiento de vida en las masas daba la impresión de vitalidad sin límite a la tela que tan estrechamente tenía pañeteo con el "Toledo visto por Domenico" "el Greco".

El mejor Palencia está en "Toledo", pero para llegar a él se comprende fácilmente que ha tenido que pasar por todas estas obras que ahora nos muestra, que son una buena historia de un buen pintor.

A. DE LAS HERAS

Se clausura la exposición de Menéndez Chacón

En la tarde del sábado fué clausurada en el Palacio de la Prensa la exposición de pinturas de Menéndez Chacón, el dibujante Menéndez Chacón. Con anterioridad a la clausura pronun-

Nuevo caza norteamericano de gran radio de acción

WASHINGTON, 6.—Se anuncia oficialmente que un nuevo caza de gran radio de acción el Lighting P-38, se encuentra en desarrollo en la industria de guerra. Sus principales características son: mayor autonomía, aumento de su potencia en caballos de un 30 por 100, mayor velocidad de subida a todas las alturas y aumento radical de velocidad de subida en alturas superiores a 9.000 metros. Además, logra mayor flexibilidad que otros aparatos en vuelo horizontal a grandes alturas. Puede remontarse hasta 12.000 metros.—EFE.

El doctor Sánchez Taboada

El día 3 de febrero dejó de existir en Madrid el ilustre doctor don Mario Sánchez Taboada. Perteneció al doctor Sánchez Taboada a la Beneficencia Provincial, habiendo sido jefe clínico de la clínica de Madrid y encargado de su dirección durante la época de gran epidemia de la gripe, en la dirección de la Clínica del Cerro del Pimiento. Opositó asimismo a la Beneficencia municipal, de la que fué profesor de número, inspector de salubridad e higiene médica, director del colegio de Palma y subdirector de Sanidad, igualmente por oposición, de Madrid. Había sido secretario nacional del Colegio de Médicos de esta provincia y director de varios establecimientos balnearios, y estaba especializado en cirugía y en dermatología, siendo uno de los primeros especialistas españoles en esta rama de las ciencias médicas. El doctor Taboada, a más de sus talentos médicos, poseía una brillante pluma, que acreditó constantemente en revistas y periódicos diarios, tratando siempre de temas profesionales. En la Asociación de la Prensa, en cuyo cuadro médico especialista venía figurando desde hace largos años, gozaba del agradecimiento y el cariño de todos los socios. Su muerte ha sido muy sentida entre la clínica médica madrileña. Nosotros, en nombre de la Asociación de la Prensa, le dedicamos una conmovedora oración y enviamos a su familia el testimonio de nuestro pésame más sentido.

El estado del conde de Romanones

El presidente de la Academia de Bellas Artes, señor conde de Romanones, sigue mejorando lentamente de su grave enfermedad. Ayer pudo abandonar el lecho durante unas horas y es de esperar que muy pronto entre en la convalecencia.

C. N. S.

Sindicato Provincial del Metal. De interés para fabricantes, comerciantes e instaladores del ramo eléctrico

Para informarles de asuntos relacionados con el impuesto de Usos y Consumos y con la clasificación de almacenes y estancias en los descuentos, se convoca a una reunión que se verificará en el salón de actos de esta Central Nacional Sindicalista (avenida de José Antonio, número 69, piso primero), hoy lunes 7, a las siete de la tarde, a los fabricantes y vendedores de aparatos de alumbrado eléctrico y de electricidad en general, así como también a los instaladores electricistas.

Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones. Citación a los propietarios de camiones con gasógeno (S. P.)

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de camiones de servicio público que tengan instalado gasógeno, que a los efectos de cumplimiento de la circular de fecha 3 del actual, de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, deberán personarse en este Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones hoy lunes, a las cinco de la tarde.

Ministerio del Aire

Servicio Meteorológico Nacional. Ha transcurre el día con buen tiempo en toda España, excepto en la costa norte, donde ha estado cubierto y se han registrado ligeras precipitaciones. "Tiempo probable: mejoría en la vertiente cantábrica, disminuyendo la densidad de nubes, y sin variación notable en el resto de España.

Temperaturas extremas de Madrid: máxima, 14 grados; mínima, 2.

EL NIÑO

LUIS ALVAREZ ABUJA

HA FALLECIDO EL DIA 6 DE FEBRERO DE 1944 a los once años de edad

Q. G. H.

Sus deudosos padres, don Francisco y doña Concepción; hermanos, Ángel, Francisco y Concepción; abuela, doña Josefa Neira (viuda de Alvarez); tío, don Ángel, don José y don Fernando Alvarez Neira y don Luis García Sicilia; primos y demás familia.

PARTICIPAN a ustedes tan sensible pérdida y que ruegan hoy lunes, 7 del actual, a las cinco y cuarto de la tarde, desde la casa mortuoria, Bravo Murillo, 10, número 12, cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

PIANOS CORREDERA

Casa fundada en 1800

VALVEDUE, 29, Tel. 10754, MADRID

Repara. — Compra. — Cambia.

Prestigio máximo de la SASTRERIA ESPAÑOLA

Fuente del Sol, 15, principales (esquina Montero)

Exclusivamente altas calidades.

Un oleoducto desde el golfo Pérsico a la orilla oriental mediterránea

Lo proyecta construir Norteamérica, y contendrá una considerable reserva permanente de petróleo para la marina y el ejército de Estados Unidos

WASHINGTON, 6.—Harold Ickes, secretario del Interior, ha anunciado que el Gobierno de Estados Unidos construirá un oleoducto que se extenderá desde el golfo Pérsico hasta la orilla oriental mediterránea, cuyo coste será de ciento treinta a ciento sesenta y cinco millones de dólares. Este oleoducto tendrá cerca de diez mil kilómetros de longitud, tiene por objeto la construcción de una reserva permanente considerable de barriles de petróleo para uso de la Marina y del Ejército norteamericano en condiciones muy favorables. Esta declaración la hizo Ickes en una declaración que hizo Ickes en nombre de Petroleum Reserves Corporation, de cuya entidad es presidente. El proyecto está realizado de acuerdo con el principio del Gobierno de Estados Unidos y de las compañías petrolíferas, la Arabian American Oil Company, perteneciente a la Standard Oil Company de California and Texas, así como la Gulf Exploration Company, perteneciente a la Gulf Oil Corporation. Añadió Ickes que se están explorando los campos petrolíferos de Arabia Saudita. Este proyecto es atacado por parte de la prensa de este país, que censura el que se haya negociado secretamente con dos grandes compañías norteamericanas petrolíferas para valorizar el petróleo de Arabia Saudita, asunto que produce varios centos de millones de dólares de beneficios para las compañías.

El proyecto supone, además, el empleo de la potencia militar norteamericana para la protección del emplazamiento del oleoducto. Asimismo se pone de relieve que el asunto haya sido negociado entre Petroleum Reserves Corporation, de Ickes, y las grandes compañías petrolíferas ya citadas.—EFE.

ALMORRANAS

VARICES. Clínica doctores Illanes. Tratamiento no operatorio. Hortaleza, 15. Teléfono 15970. De 4 a 6. (C. S. 162)

PARA MITIGAR EL PARO

En Tenerife serán acometidas grandes obras por la Junta interministerial

TENERIFE, 6.—Por la Junta interministerial de obras para mitigar el paro se han cursado las órdenes correspondientes para la ejecución de obras en esta provincia subvencionadas con arreglo a las ley de 25 de junio de 1935. Los pagos ascenderán a 1.573.363 pesetas. Entre estas obras figura la del Gobierno Civil de Tenerife por 404.125 pesetas. El proyecto general de obras de caminos vecinales de vital importancia. Para el abastecimiento de agua a la ciudad de Santa Cruz de la Palma se han consignado 400.000 pesetas y para la construcción de la iglesia de San José, de esta capital, 147.000 pesetas.—CJRA.

50.000 toneladas de caucho sintético durante el mes de enero en Norteamérica

WASHINGTON, 6.—El director de la producción de caucho en los Estados Unidos anuncia que la fabricación de caucho sintético en el mes de enero llegó casi a las 50.000 toneladas, y alcanzó, de aquí al segundo semestre de 1944, un total mensual de 75.000.—EFE.

EL SEÑOR DON RAFAEL ORIA VARELA

HA FALLECIDO EL DIA 6 DE FEBRERO DE 1944 a los cuarenta y siete años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Benita Sánchez; hijos: Rafael, don Manuel y Rosita; hermana, doña Dolores; madre política, hermanos políticos; tío, don Manuel Perrote, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que se hará el día 8 del actual, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Conde Romanones, número 12, en el cementerio de la Almudena, por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

Programa de sus emisiones para hoy lunes

A las tres de la tarde, "Ritmo y melodía", presentada por Angel Echeñique. A las cuatro, "Así es España", con música folklórica y literaria, presentada por Enrique Llovet. A las cuatro treinta, novedades en discos. A las siete, emisión agrícola en colaboración con el ministerio de Agricultura, retransmitida a toda España.

En emisión de tarde, a las siete treinta, "Narraciones y leyendas", con colaboraciones de Esperanza Ruiz Crespo, Emilio Morales de Acevedo y Carmen Sánchez Marmos. A las ocho, concierto de música sinfónica contemporánea.

En emisión de noche, a las diez y cinco, concierto de violín por Juan Antonio, precedido de una conferencia a cargo de don Antonio de las Heras.

EL SEÑOR D. Mario Sánchez Taboada

Del Cuerpo médico de la Asociación de la Prensa; de las Beneficencias Provincial y Municipal; de la Comisaría de Sanidad, jefe facultativo de la Casa de Socorro del distrito del Hospicio.

HA FALLECIDO EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1944 a los cincuenta y nueve años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

La Asociación de la Prensa; su desconsolada esposa, doña Eugenia Ripoll Lamare; hija, Laura; hijo político, doctor Santiago Casa García; nieto, Ricardo; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN una oración por su alma.